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令和４年度食の安全・安心モニター 第１回調査実施結果（意見モニター） 

 

Ⅰ 調査期間および報告者数  

調査期間 ：令和 4 年 7 月 

報告者数 ：135 名 （意見モニター委嘱者 140 名） 

報 告 率 ：96.4 ％ 

Ⅱ 調査結果  

以下の問 1 から問 8 までの設問についてアンケート形式で調査を実施したところ、 

モニター委嘱者 140 名中 135 名から回答があった。その結果を以下に取りまとめた。 

問１ あなたは、現在流通している食品や飲食店で提供される食品は、安全・安心だと思いますか。 

問２ あなたが、食品が安全・安心だと思わない理由は何ですか。（複数選択可） 

   問３ あなたが、食の安全について関心がある項目は何ですか。（複数選択可） 

   問４ あなたが、食品を選択する際に確認する表示内容はどんなことですか。（複数選択可） 

   問５ あなたは、飲食店等において、食品のテイクアウト・デリバリーサービスを利用しますか。 

また、その頻度は昨年 7 月と比べて変化がありますか。 

問６ あなたが、テイクアウト・デリバリーサービスを利用する食品は何ですか。（複数選択可） 

   問７ あなたが、テイクアウト・デリバリーサービスを利用する上で気を付けていることはありますか。 

（複数選択可） 

   問８ 「食の安全・安心」について意見がございましたら、ご自由にお書きください。 

 

問１ あなたは、現在流通している食品や飲食店で提供される食品は、安全・安心だ 

と思いますか。 
 

            問 1 回答数 

1  安全・安心だと思う 9 

2  どちらかというと安全・安心だと思う 91 

3  どちらかというと安全・安心だと思わない 24 

4  安全・安心だと思わない         7 

5  わからない 4 

   計 135 
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問２ あなたが、食品が安全・安心だと思わない理由は何ですか。 

（複数選択可）  < 問１で３又は４と回答した人のみ >：３１名 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            問 ２ 回答数 

1  
法令の整備が不十分である 

(安全に配慮した基準が設定されていない等) 
15 

2  行政の取り組みが不十分である 11 

3  生産者や事業者の意識が高くないと感じる 15 

4  輸入食品の安全性が心配である 23 

5  食の安全・安心に関する情報が不足している 17 

6  消費者の意見が行政の施策に反映されていない 6 

7  特にない 2 

8  その他 2 
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問３ あなたが、食の安全について関心がある項目は何ですか。（複数選択可） 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

            問 ３ 回答数 

1  食中毒（O157、ノロウイルス、カンピロバクター、アニサキス 等） 90 

2  食品添加物 99 

3  農産物に使われた農薬の残留や家畜・養殖魚に使われた医薬品の残留 78 

4  輸入食品 74 

5  遺伝子組換え食品 60 

6  原産地や消費期限等の表示 80 

7  製造者が取り組む衛生管理 51 

8  食品中の放射性物質 36 

9  特にない  1 

10  その他  2 

  計 571 
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問４ あなたが、食品を選択する際に確認する表示内容はどんなことですか。 

（複数選択可）  

   問 ４ 回答数 

1  名称 58 

2  原材料名 97 

3  アレルゲン（アレルギー物質） 31 

4  遺伝子組換え食品に関する表示 54 

5  添加物 86 

6  内容量 65 

7  期限表示（消費期限・賞味期限） 112 

8  保存方法 59 

9  製造者・輸入者・販売者 64 

10  栄養成分表示 35 

11  産地（原料原産地名・原産国名） 105 

12  表示は確認しない  1 

13  その他 2 

   計 769 
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問５ あなたは、飲食店等において、食品のテイクアウト・デリバリーサービスを 

  利用しますか。 また、その頻度は昨年に比べて変化がありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 6 あなたが、テイクアウト・デリバリーサービスを利用する食品は何ですか。 

（複数選択可）         < 問 5 で 1～3 と回答した人のみ >：97 名 

   問 ６ 回答数 

1  弁当、そうざい 76 

2  ピザ 41 

3  麺類（そば、うどん等） 7 

4  寿司 41 

5  鍋セット等、家庭で調理して食べるもの 5 

6  飲み物 17 

7  その他 11 

   計 198  

 問 ５ 回答数 

1  利用する 利用頻度は増えた 20 

2  利用する 利用頻度は変わらない 61 

3  利用する 利用頻度は減った 16 

4  利用しない 38 

   計 135 
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問７ あなたが、テイクアウト・デリバリーサービスを利用する上で気を付けている 

      ことはありますか。（複数選択可）  < 問５で１～３と回答した人のみ >：９７名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  問 ６ 回答数 

1  購入後、速やかに食べる 63 

2  食べきれる量を購入する 55 

3  持ち帰りには、保冷剤や保冷バックを利用する 25 

4  予約し、出来上がり予定時間に店舗に出向く 46 

5  置き配サービスの利用時は、日陰を指定する 3 

6  特にない 4 

7  その他 2 

  計 198 
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問８ 「食の安全・安心」についてご意見がございましたら、ご自由にお書きください。 

感想、意見、疑問等 ６０件 

内       容 回答数 

表示に関すること 13 

食品添加物・農薬に関すること 9 

食品の安全性に関すること 8 

食中毒防止に関すること 8 

販売方法・衛生管理にに関すること 4 

情報の提供・取得に関すること 2 

監視指導・行政対応に関すること 2 

輸入食品に関すること 1 

放射能汚染に関する事 1 

その他 12 

計 60 

   

（主な感想・意見・疑問等） 

・以前購入した大豆油に、遺伝子組み換えが混じっている可能性がある、と表示が

ありましたが、入っているか入っていないか、出来ればはっきりと記載があると

いいなと感じました。 

・私たち消費者は賞味期限、食品表示等を信じて食品を購入し、口に入れているの

で店側の方たちは正確な情報をしっかり伝えて欲しいと思います。 

・日本で使われていて、外国では認められていない食品添加物が本当に安全なもの

なのかを知りたいと感じます。 

・使用許可が出ている添加物等は、日本の基準は世界よりも緩いと聞くので不安は

感じていますが、日々の生活に関わることなので、オーガニック商品ばかりは買

えないので、信じるしかないなというのが正直なところです。 

・夏を迎え、食中毒発生が心配です。特に路上で販売している持ち帰り弁当の衛生

管理が不十分に感じます。行政の指導を強く求めます。 


